

林郑月娥: 极端暴力事件将香港推向十分危险境况

新华社

香港特区行政长官林郑月娥5日上午会见传媒时表示,一连串极端暴力事件正将香港推向一个十分危险的境况,呼吁市民和平表达诉求,不要破坏香港繁荣稳定的未来。

林郑月娥表示,过去两个月香港几经折腾,暴力令问题更加难以解决,这种玉石俱焚的做法会把香港推上一条不归路。

她强调,自由是香港的核心价值,部分人以暴力表达诉求,罔顾他人的自由权利,部分极端分子更是污损国徽、将升起的国旗拆下抛入海中,扬言要“搞革命”“光复香港”,这些行为挑战国家主权,危害“一国两制”,摧毁香港稳定繁荣。

林郑月娥表示,香港一直是世界

上最安全的城市之一,但在过去的两周,暴力破坏行为不断升级,有人堵塞主要干道,围堵、破坏警署,损毁公物,甚至有一小撮极端暴力分子纵火、扔汽油弹、制造炸弹、藏有大量攻击性武器。

她呼吁市民无论有何诉求,均应和平表达,阻碍他人上班,会影响到很多基层家庭的饭碗生计,不要以香港的未来、700多万人的生活作赌注,社会的安全和稳定一旦被破坏并非短时间内可以重新建立起来。

林郑月娥表示,由于事态正急速发展并扩散到各行各业,警方由5日开始会每日举行记者会,政府部门也会按需要举行跨部门新闻发布会,首场跨部门发布会于5日下午举行。

特区政府多名司局长出席会见。

政务司司长张建宗呼吁全体市民紧守工作岗位,任何罢工和暴力冲击对香港完全没有好处,除了影响市民日常生活,也会影响到经济活动。

财政司司长陈茂波表示,香港经济正面临严峻挑战和巨大的下行压力。过去两个月发生的暴力事件更让香港不少店铺、酒楼和零售的生意受到的影响,有部分店铺更间歇性被迫停业,餐饮、旅游、住宿、物流、贸易等行业面临严峻形势。

陈茂波表示,多项经济指标不容乐观。香港经季节性调整的第二季度经济增长实际倒退0.3%,意味着经济增长已经失去了动力;出口下跌速度加快,6月份单月下跌10%;投资情况在第二季同比下跌12%,为10年来最差;零售业6月加速下滑6.7%,其中珠宝、首饰、钟表下跌17%。

治理违规涉企收费 将建立长效机制

新华社 赵文君

国家市场监管总局副局长甘霖5日在国新办举行的国务院政策例行吹风会上表示,迫切需要建立、完善违规涉企收费治理长效机制,推动违规涉企收费治理规范化、法治化,确保企业真切感受到减税降费实惠,激发市场活力。

近日,国家市场监管总局会同国家发展改革委等部门印发了《关于进一步加强违规涉企收费治理工作的通知》。甘霖介绍,通知从全面开展自查自纠、强化收费事项公开、违规涉企收费治理与“放管服”改革紧密结合、建立健全保障和评估机制这四个方面治理违规涉企收费。

在强化收费事项公开方面,按照涉企收费事项一律公开、没有例外的原则,地方政府及其部门要清理和公布政府委托中介机构承担的事项,公布政府部门下属单位的收费项目、收费标准、收费依据、收费性质等内容;国务院各相关部门要统一在官网公开要求企业接受第三方服务的事项。切实做到涉企收费公开透明,接受社会监督,让企业明明白白缴费。

在建立健全保障和评估机制方面,建立违规涉企收费举报线索高效查处、信息共享、联合惩戒等工作制度,降低企业维权成本,推进社会共治。

甘霖说,市场监管部门持续加大涉企收费监管力度,2018年开展全国涉企收费检查,查处违规收费金额6.2亿元。总体来看,违规涉企收费明显减少,但是涉企收费项目杂、收费不透明、隐形收费多等问题依然存在。实施更大规模的减税降费,是激发市场活力、应对经济下行压力的关键之策。通知的印发,就是要明确任务、确定时限、拿出实招,切实解决违规涉企收费问题,增强企业获得感。

特朗普宣布降半旗 哀悼枪击案遇难者

新华社 刘阳 徐剑梅

美国总统特朗普4日要求全国降半旗至8日,以哀悼近日连续两起大规模枪击案的遇难者。

“全国民众与那些在埃尔帕索市和代顿市枪击案中失去亲友的人一同哀悼。”特朗普说,“我们谴责这些仇恨又怯懦的行为。”

虽然特朗普对枪击案表示谴责,但美国政府在枪支管控上的不作为仍然招致舆论批评。不少人认为,美国政府放任枪支泛滥是导致大规模枪击案频发的原因。

3日晚间,在白宫门前抗议的控枪组织“母亲要求行动”成员拉里·立普顿表示,美国需要更严格的控枪立法,例如持枪人背景审查、提高拥枪年龄限制等,但美国政府内却有人横加阻挠,“这让我们感到沮丧”。

还有人认为特朗普一些争议性言论涉嫌煽动种族仇恨,或刺激了凶手作案。

近日,美国连续发生严重枪击案件。得克萨斯州西部埃尔帕索市3日发生一起严重枪击事件,已至少造成20人死亡、数十人受伤。俄亥俄州代顿市4日凌晨发生一起枪击事件,造成包括一名枪手在内的至少10人死亡,另有16人受伤。

外交部领保中心: 暑期出境游应做好充分的行前准备

新华社 潘洁 王卓伦

暑期到来,不少家庭选择带着孩子走出国门看世界。外交部领事保护中心相关负责人近日在接受记者采访时表示,希望大家在出境前做好充分的行前准备,尽可能多了解目的地的相关信息,高高兴兴出国去、平平安安回国来。

据外交部领事保护中心副主任谢炎村介绍,暑期是领保案件的高发期。暑期出境游典型案例主要分为两类,一类是涉及人身安全的,例如交通事故、涉水事故等,另一类是涉及证件遗失和财物被盗被抢的。

“我们提醒广大出境游的中国公民要增强自身安全防范意识,谨慎选择交通工具和涉水项目,妥善保管个人财物、证件,注重文明出游,依法理

性维权,展现中国公民的良好形象。”谢炎村说。

他建议,若遇到护照丢失、财物被盗等情况,应立即向当地警方报案并妥善保管报警记录备用,同时向当地使领馆申请补发证件或寻求协助。

事先预防而非事后补救,才是最好的保护。谢炎村说,广大游客可以通过中国领事服务网、“领事直通车”微信公众号、“领事之声”微博等尽可能多了解目的地的安全状况、法律法规、风俗禁忌、出入境规定等,及时关注外交部发布的海外安全提醒。

根据风险程度,外交部海外安全提醒分为“注意安全”“谨慎前往”和“暂勿前往”三个级别。若“暂勿前往”提醒发布后当事人仍坚持前往,因提供领事保护与协助而产生的费用,将

由个人承担。

身处海外,遇到自身安全或合法权益受到侵害时怎么办?谢炎村说,中国公民可以拨打“外交部全球领事保护与服务热线12308”寻求帮助,热线前台将全天候、零时差为咨询人作出及时回应,必要时将请当地使领馆提供领事保护与协助。

据了解,12308热线开通近5年来,来电总量达91万通。2018年9月,“外交部12308”手机应用客户端上线。中国公民可以用该客户端依托移动互联网拨打12308热线,无须另行支付国际通话费。

“去年12308热线的接听量较往年明显增多,这一方面说明出境的中国公民人次在快速增长,另一方面也说明该热线正为越来越多走出国门的中国公民所熟知。”谢炎村说。

